

ЮБИЛЕЙНАЯ ВЫСТАВКА

Впервые в Калининградском историко-художественном музее развернута обширная экспозиция, посвященная областному драматическому театру. Выставка открыта в год его 30-летия.

Около 300 экспонатов, раскрывающих жизнь театра во всем ее многообразии, представлено на стендах музея. Фотографии актеров, режиссеров, сцен из спектаклей, буклеты, рецензии на постановки, эскизы декораций, поздравительные грамоты — вот далеко не полный перечень материалов этой выставки. Расположенные в хронологическом порядке, они дают возможность посетителям проследить историю театра со времени самых первых спектаклей, самых первых встреч со зрителем.

Интересен комплекс материалов по спектаклю «Баня», поставленному по пьесе В. В. Маяковского. В этом разделе экспозиции находится такой редкий экспонат, как поздравительная телеграмма от сестры Маяковского в связи с премьерой.

Особый раздел отведен показу деятельности театра в 60-е годы. Он рассказывает о З. Корогодском (ныне ведущем режиссере Ленинградского ТЮЗа), о М. Рахманове, который активно участвовал в работе театра этого периода. Внимание в этой части экспозиции привлекает репертуарная афиша, приглашающая зрителей в новое здание театра. Открытие его состоялось в 1960 году. Здесь же представлены эскизы оформления спектаклей, выполненные художником В. Балуховым («Флаг Родины» по пьесе А. Близнюка и М. Ставницера, «Ричард III» по пьесе В. Шекспира). Большое внимание уделено разработке в театре ленинской темы «Кремлевские куранты» по Н. Погодину,

«Между ливнями» по А. Штейну и т. д.

В 60—70-е годы были поставлены спектакли, связанные со знаменательными юбилеями в жизни нашей Родины. В разделе выставки, отведенном их показу, даны материалы к постановкам, посвященным 50-летию Великого Октября, 50-летию ВЛКСМ, 30-летию Победы в Великой Отечественной войне, XXV съезду КПСС, 60-летию Советского государства.

Интернациональные связи театра раскрываются документальными материалами, связанными с постановкой спектакля «Дом Бергарды Альбы» по пьесе Ф. Гарсиа Лорки. Эту постановку привезли в наш город артисты Ольштынского театра им. Стефана Ярача. Здесь же помещен гастрольный альбом нашего театра, подготовленный и подаренный друзьями из Польской Народной Республики во время обменных гастролей калининградцев в Ольштыне в 1978 г. В этом же разделе рассказывается и о гастрольных поездках драматического театра по нашей стране. Представлены поздравительные грамоты и вырезки из газет с отзывами о спектаклях на русском, белорусском и украинском языках.

Последний раздел выставки условно назван «Новое в театре». Здесь расположены многоцветные премьерные листки, макеты оформления спектаклей последнего сезона, газетные рецензии.

В. ЛЕНСКАЯ,
научный сотрудник
историко-художественного музея.

Калининградская правда
г. Калининград

12
1979
APR 1979